

有效投资稳步扩大 消费市场持续恢复 前4月陕西经济运行保持平稳

阳光讯(记者 韩冯盼)5月21日,陕西省统计局发布数据表明,今年1-4月份全省工业生产稳定增长,有效投资稳步扩大,消费市场持续恢复,全省经济运行保持平稳态势。

工业生产稳定增长,制造业增长加快。1-4月份,全省规模以上工业增加值同比增长6.7%。从三大门类看,采矿业增加值增长8.7%,制造业增长4.6%,电力、热力、燃气及水的生产供应业增长3.0%。4月份,规模以上工业增加值同比增长5.4%。

能源工业较快增长。1-4月份,规模以上能源工业增加值同比增长8.2%。非能源工业运行平稳。1-4月份,规模以上非能源工业增加值同比增

长3.9%。制造业增速加快。1-4月份,规模以上制造业增加值同比增长4.6%,较1-3月份加快0.5个百分点。重点产品生产稳定。

固定资产投资平稳增长,工业投资增势良好。1-4月份,全省固定资产投资同比增长2.0%。工业投资持续加快。1-4月份,全省工业投资同比增长12.5%,较1-3月份加快0.5个百分点。

消费市场运行基本平稳,生活类消费稳定增长。1-4月份,全省限额以上企业(单位)消费品零售额同比下降0.3%。根据消费类型的不同,餐饮收入增长了2.8%,而商品零售则下降了0.5%。基本生活类和石油及制品类消费稳定增长。1-4月份,中西药品类同

比增长27.6%,日用品类增长13.5%,饮料类增长12.0%,石油及制品类增长7.3%,烟酒类增长6.0%,粮油、食品类商品零售增长3.3%。

对外贸易支撑有力,对共建“一带一路”国家进出口较快增长。1-4月份,全省进出口总额1519.4亿元,同比增长9.9%。其中,出口1024.5亿元,同比增长15.3%;进口494.9亿元,同比增长0.3%。对共建“一带一路”国家进出口859.9亿元,占进出口总值的56.6%,同比增长18.3%;我省对中亚五国进出口同比增长2.1倍。

民生支出保障有力,存贷总量稳定增加。1-4月份,全省一般公共预算收入1215.3亿元,增长1.5%。

陕西科技创新与新质生产力研究院成立

阳光讯(记者 王怡平)近日,陕西科技创新与新质生产力研究院在陕西省委党校(陕西行政学院)成立。

陕西科技创新与新质生产力研究院将充分发挥党校教研人员和干部学员“资源”优势,汇聚相关领域优质资源,在推动陕西因地制宜发展新质生产力等方面开展理论阐释、调查研究、政策分析;在破解科技体制改革过程中面临的重点难点问题等方面,开展系统性、全局性、前瞻性战略研究,及时为省委、省政府建言献策,将秦创原、“三项改革”、新质生产力等最新研究成果引入党校培训课堂,着力打造开放式、专业化、高水平的科技政策智库,为陕西培育发展新质生产力、持续塑造高质量发展新动能新优势作出积极贡献。

我省开展专项执法检查解决噪声扰民突出问题

阳光讯(记者 刘璐)2024年高考、中考在即,5月21日,省生态环境厅传来消息,6月初至7月底将在全省范围内开展噪声污染防治专项执法检查,切实解决噪声扰民突出问题。

本次专项执法检查分三个阶段实施:第一阶段(6月3日-6日),由各市(区)对日常工作中接到的噪声类投诉和信访等问题进行统计和梳理,制订工作方案,确定工作责任人、联络员和工作要求;第二阶段(6月7日-7月10日),由各市(区)围绕噪声污染问题线索,加大建筑

工地夜间施工噪声、社会生活噪声污染行为的检查、巡查频次,并分领域排查筛选重点问题,建立问题清单,及时处置社会生活噪声类网络舆情投诉,加大专项执法检查力度;第三阶段(7月11日-20日),巩固检查成效。

检查中将加强对重点区域、重点领域、重点行业噪声污染源管理,按照区域、行业分门别类开展检查,剖析问题、寻根溯源、掌握原因,联合公安、城管、住建等负有噪声污染防治责任的单位强化动态监测,加强过程

监督及执法联动,以点带线、整体推进,切实解决噪声扰民突出问题。坚持统筹规划和问题治理相结合,务求治理实效,确保群众满意不反弹。

本次将借力移动互联网等新媒体,拓宽违法线索获取渠道,并通过突击检查、明察暗访、错时执法等工作方式,依法查处违法行为,加强学考、中考、高考期间噪声污染管控,对群众反映强烈、影响较大、危害性严重的噪声污染事件,做到及时办理、及时反馈,大幅度减少噪声污染的日常投诉频率。

陕西省高职院校分类考试录取情况公布 今年53所高职院校录取考生8.3万余人

阳光讯(记者 杜丽芳)5月21日记者获悉:陕西省教育考试院近期公布了2024年陕西省高职院校分类考试录取情况,今年全省高职院校分类考试的53所高职院校录取考生83115人。

高职院校分类考试采取“文化素质+职业技能”的评价方式,其中职业适应性(技能)测试成绩占比不低于50%。高职院校分类考试招生录取的新生,其招生性质、在校培养、毕业文凭等,与参加高考统考录取的新生完全相同。依照高职分类考试相关政策的规定,通过高职分类考试已经报到注册且已办理正式录取备案手续的考生,不再参加包括高考统考在内的其他类型考试招生。详细录取情况,可登录陕西省招生考试信息网查询。

我省残疾人可享家庭医生签约服务

阳光讯(记者 韩冯盼)为助推巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,帮助残疾人实现共同富裕,近日,《陕西省残疾人联合会助残共富促“千万工程”实施意见》(以下简称《实施意见》)正式印发,每年重点扶持500个助残共富“千万工程”示范村,通过示范带动,帮助残疾人实现振兴路上不掉队。到2027年,全省农村残疾人关爱服务体系基本健全并常态化实施。

《实施意见》明确,实施12个助残共富项目,全面帮助残疾人实现就业增收,享受康复托养、社保兜底、家居改造等服务;依托村(社区)残疾人协会、农家书屋、村两委等阵地、设施,在“千万工程”示范村建设“千万工程”助残就业服务驿站,实现辅助器具适配、政策宣传、就业服务、文体服务等功能,为“千万工程”助残共富提供服务,每年建设500个。开展残疾人家庭经营

阳光增收扶持;扶持农村残疾人或农村重度残疾人家庭成员发展家庭经营项目和助农增收产业。在符合用地政策前提下,利用自有家庭院落空间及周边资源等,发展特色种养、手工作坊、林下经济、休闲旅游住宿、生产生活服务等多种形式的家庭经营项目;发展林业果业、中药、农副产品加工、电子商务、互联网营销等多种形式的助农增收产业。

提升残疾人托养和照护服务水平。增强政府提供残疾人基本托养服务的能力,加大在托养设施、政策、资金和人才等方面的统筹协调,通过提供基本生活照料和护理、康复和劳动技能训练,促进辅助性就业发展,改善残疾人生活发展条件。鼓励引导社会力量在残疾人托养服务领域发挥积极作用。

《实施意见》提出持续开展残疾人儿童康复救助。对有需求的残疾儿童

开展康复救助,改善身体功能,提高生活质量,有效解放家庭生产力、缓解家庭支出和照护负担。按照每人2.5万元的标准,实现有需求的残疾儿童应救尽救。

持续开展残疾人辅助器具适配服务,推进康复就业有效融合。通过提供人工耳蜗植入手术,助听器、轮椅、拐杖、假肢等辅助器具适配服务,提升残疾人生活自理能力和生产劳动能力。年度投入6000多万元,对有辅助器具适配需求的残疾人服务率不低于87%。持续开展家庭医生签约服务,推进康复就业有效融合。对有需求的残疾人提供家庭医生签约服务。

开展残疾人文化和体育服务。通过开展盲人阅览室规范化建设,深入开展文化活动入村入户活动等,提升残疾人文化服务水平。年度为1200户残疾人家庭提供康复健身服务,建设40个残疾人体育健身示范点。

5月27日起 东方航空恢复西安—新加坡航线

阳光讯(记者 佟怡)记者从东方航空获悉,5月27日起,东航将恢复执行西安—新加坡航线。

航班号为MU2069/70,使用空客A320机型执行,每周一、三、五07:00自西安始发,12:55到达新加坡,回程航班计划14:20自新加坡起飞,20:15到达西安。

中新互免签证协定于2024年2月9日(农历除夕)正式生效,双方持普通护照人员可免签入境对方国家从事旅游、探亲、商务等私人事务,可停留不超过30日。免签政策的实施,为两国民众前往对方国家从事商务和休闲活动提供更大便利,促进两国人员往来,增加了两国间的航空运输需求。

西安—新加坡往返航线的恢复,将极大满足西安和新加坡两地民众日益增长的商务、探亲、旅游需求,有助于促进文化和经济交流合作,更好服务于陕西的对外开放和经济社会发展。